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M e g j e 1 c n 1 k li e t e n k i n t egyszeri

vasi'miay.
Felelős szerkesztő és kiadó

Skviban ék Géza.
Egész évre 8 kor, félévre 4 kor. negyedivr« 2 kor!

Nyilttér sora 40 illlór
Hirdetések nagyság szó rint

A kisgazda.
Régi dolog, hogy valameiiy- 

nyion szülelelt gazdáknak tartjuk 
magunkat. Alig akadna ember, 
aki vágyai netovábbját másban 
keresné, mint néhány ezer lmkl- 
nyi bánáti pusztában. Alapjában 
pedig úgy áll a dolog, hogy nem

nem vagyunk,
tudunk gazda-

csak jó gazdák 
de még azzal st 
módra élni, a mit a természet 
ajándékként hullat az ölünkbe. 
A panaszokkal, a bajok hánytor- 
gatásával már egészen másként 
vagyunk. A mióta az amerikai, 
majd az ausztráliai óriási ki­
terjedésű szántóföldek termései 
megjelentek a világpiaczokon s 
természetszerűleg redukálták a 
a búza árát, kifogyhatatlanok va­
gyunk az ezernyi bajok felsoro­
lásában; elviselhetetlennek talál­
juk az adót; magasnak a munká­
sok bérét; soknak a vasút tarifáit 
s pro et kontra merkantil vagy 
agrárnak valljuk magunkat s te­
lekiabáljuk a kormány fülét, a t. 
Házban s azonkívül, mert tőle 
várjuk minden bajnak az orvos­
lását.

Hát ez igy nem egészen van 
helyesen. Szó sincs róla, vannak

bajok, a miknek orvoslására egye­
dül a kormányzat van hivatva, 
de hogy összedugott kézzel ínin- 

, dent onnan várjunk, az egy volna 
a sültgalamb históriájával. A ma­
gyar gazdaközönség, különösen 
pedig a kisgazdák óriási hányada, 
a honnan leghangosabb a panasz, 
tökéletesen elmaradt a modern 
gazdálkodás mögött s éppen ott
bírt ina, mint tartott ölvén esz­
tendővel ezelőtt, a mikor csak 
bele kellett szórni a magot a 
tőidbe s tiz hónap múlva besö­
pörni az aczéJosszemü búzának 

!nz árát. Intenzív gazdálkodásról 
j fogalma sincs a magyar kisgaz­
dáknak; nagyobb uradalmaink is 
' (“sak az utolsó két-három eszten­
dőben ijvezdik belátni, hogy a 
mindenáron való búzatermesztés 
innMelt egy-két százaléknál a leg­
jobb gazda keze, alatt sem jöve­
delmez többet még a kifogásta­
lan minőségű föld sem. Minden 
öröme, minden büszkesége abban 
telik a mi gazdáinknak, ha mi­
nél nagyobb területet ültet be 
búzával; e mellett aztán alig juí 
valami a többi gazdasági növé­
nyeknek. A kisgazda csak a leg­
ritkább esetben termel eladásra 
répát vagy tengerit, megelégszik, 
fia a házi szükségletére valót ki­

tenni a földje, a min meghizlal ja 
a disznaját s kiteleliot két-három 
szarvasmarhát. Így aztán egész 
évi jövedelme egyetlen koczkára 
van téve: a búzára vagy rozsra. 
Ha ez nem talal beütni, kész a 
veszedelem.

Pedig az utolsó hat-nyoloz 
esztendő keserves tapasztalatokat 
hozott gazdáinknak. Az az idő- 
jáms, a mely évek óta beles 
esőkkel, köddel fordítja a ta­
vaszt, fagygyal, hóharmattal kezdi 
s lek kenő t orróság’gal vég'zi a 
113 arat, egy cseppet sem kedvező 
a búza fölösleges kultiválására. 
A nagy gazdasagok már kezde- 

I nők erre rájönni s a buzavetósek 
mennyisége mutatja is ezt a csök­
kenést. A statisztika szerint ebben 
az esztendőben hét százalékkal 
csappant meg a búzaföldek száma, 
a mi elég tekintélyes mennyiség, 
ha számbavessziik, hogy csak az 
ocsedi láp le csap olásával óriási 
kiterjedésű földek kerültek eke 
ala. A hivatalos kimutatásokban 
az idén ott találjuk és pedig elég 
szép mennyiséggel a mákot, a 
melyet eddig legfeljebb kertekben 
hazivetemény ként termesztettek. 
Egyre nagyobb hányad esik a 
lenn és kender termesztésére, sza- 
poiodott a rizs a déli vidékeken.

T Á I C Z A. barátságos moglii-

A tamásvári vasutügy.
A miklósháza-tamásvári vasút kié­

pítéséhez csak nagynehezen tudta meg­
kapni az engedélyt Kebel Barnabás. Öt­
ször járt fönt miatta Budapesten s a kép­
viselőház folyosóján a honatyák között 
már közkeletű élcek járták a Kebel Ba­
rabás vicinálisáról. Ezer és egy akadálya 
volt ennek a vasútépítésnek, mig végre 
kezéhez kapta Kebel Barnabás a pecsé­
tes Írást, hogy tessék, boldoguljon hát 
azzal a vicinálissal, ha tud.

Kebel Barnabás legelőször is levelet 
irt Pestre a Balázs Gábor fiának, a ki 
kisegítő mérnök volt a kataszternél.

Hagyj ott mindent öcsém — irta 
neki — és gyere le hozzám. Nagy fába 
vágtam a fejszémet s az apád azt mondja, 
hogy te elég legény vagy hozzá, hogy 
kirántsd. Siess hát öcsém, itt az idő, hogy
Pontyon ragadjuk azt a Fortuna nevezetű 
uámat 1

Balázs Ferkó a
vásra sietett le Miklósházára. Itt volt 
tudniillik a vasútépítő bizottságunk a fő- 

j hadiszállása, A Báláz s-gy erek már tudott 
, az ilyen vasúthistóriákhoz. Pár év előtt 
[csupa vicinálishoz küldte ki az állam, 
hát ismerte a furfangjait az ilyen vállal­
kozásnak.

— Először bejárták Kebel Barna­
bással és a bizottsággal kiépítendő vona­
lat. Balázs 1 erkó teljességgel nem volt 
megelégedve az eredmónynyel.

— Egy kavicsbányára volna 
ségünk itt a közelben — mondta 
ran. — Kell a töltés számára 1

— Hát hiszen csak volna — 
ellen Kebel Barnabás. — Van a 
nak egy ilyen bányája. A járási 
kövezik belőle.

Balázs Ferkó ijedten főrraodt rá Ke­
bel Barnabásra:

— Az Istenért bátyám, hallgasson ! 
Ami a városé, az a varosé punktum I

Aggodalmasan nézett szét a fiatal 
inérnökgyerek, ha vájjon a bizottság tag­
jai között nem akad-e olyan, aki besug-

szük-
komo-

Vetó
város­
iunkat

halná a városi magisztraturnak, hogy imo 
szükségük van a vasútépítőknek arra a 
kavicsbányára. Mert akkor ugyancsak 
borsos árt kérnének érte a ravasz váro­
siak. Hjah, okkal-móddal kell az ilyet 
megcsinálni 1

Hanem a városiak mégis valahogyan 
megtudták s a mikor Balázs Ferkó csak 
úgy mellékesen fölemlítette előttük azt 
a „rongyos kavicsbányát, tízezer forintra 
takszíílták az árát.

A tolvajok, a rablók — dohogta 
e hírre bőszülton Kohol Barnabás — ki­
húznák az ember fűje alól a párnát. Ha­
nem megállj átok kutyák! Ferkó öcsém 
bocidé a puskámat, hadd lövöm le őket 
egy szálig I

Balázs Ferkó is nagyon elkeseredett, 
Kavicsbánya kuli, ha tolográtdróton is 
hoznák ide. Mi lesz most, mi lesz Y

Hanem aztán jutott valami eszébe. 
Maga is megmosolyogta a bolond gondo­
latát ós rejtélyesen szólt oda Kebel Bar­
nabásnak :

Az Is ton áldja meg bátyám, en­
gem három napig nem iát. » «
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de különösen a burgonya, a mit 
a Dunántúl kezd erősen Uniti­
vá 1 ni, sőt itt-ott már gyógynövé­
nyekre is akadunk, a mi azonban 
még elenyésző csekélység.

Mindez azonban a nagy gaz­
daságokra esik. A kisgazda meg­
marad csökönyösen az ő búzájá­
nál s van elegendő trágyája, a 
mivel évről-év re megjavíthatja a
földjét, esztendőkön keresztül 
egyebet sem termel búzánál, rozs­
nál. Az igaz, hogy kisgazda nem 
termelhet például czukorrőpát, a 
mit ez u korgyáraink csak nagy 
mennyiségben s évekre kötött 
szerződések alapján vásárolnak, 
de termelhet burgonyát, kendert, 
mákot és termelhet gyógynövé­
nyeket, a melyek ezé 1 tudatos és 
szakszerű művelés mellett a leg­
gazdaságosabb vélemények közé 
tartoznak.

De nincs kizárva a vzukorrépa 
termesztése sem, ha községenkint 
szervezkedve lépnek a kisgazdák 
szerződésre a gyárakkal. Német-

A barcsi járásbíróság felállítása.
Azok után a komolyabb lépések 

után, melyek a barcsi járásbíróság érde­
kében utóbbi időben megléteitek, nem 
hittük volna, hogy ez az ügy még ily 
sokáig eldöntetlen maradjon.

A mielőbbi megvalósulást kívánja 
elsősorban városunk fontos érdeke, mint 
nagy kereskedelmi központ s mint hatod 
félezer lakost számláló város; kívánják 
másodsorban pedig a közigazgatási járá­
sunkhoz tartozó községek, kiknek tűrhe­
tetlen állapot az, hogy a bíróságokat, a 
szolgabiróságut és járásbíróságot külön­
böző távoli helyeken keresik fel.

Jól tudjuk, hogy városunk leendő 
emelkedése által sok ellenségeink támad­
tak, kik mindent elkövettek kicsinyes ér­
dekekből, hogy Barcs ne kapja meg a 
járásbíróságot. A helyest, bb felfogás azon­
ban mérvadó helyen az ország egy fontos 
közgazdasági pontjáról másként intéz­
kedik, s újabb értesülésünk szerint ko­
molyan el van határozva, hogy a barcsi 
járásbíróság mielőbb -fölállittassék.

Eddig is csak a statisztikai adatok
országban, ahol a kisgazdák száma {beszolgáltatása késleltette az ügyet, rne- 
összeiiasonHibátlanul több, mint 'yen »«ónban már túl vannak, s az ügy 
nálunk, már régen rájöttek, hogy (jelenleg a pécsi királyi táblához van 
összeadva terméseiket sokkal. átlőve.
könnyebben s előnyösebben érté- j Nagy volt a bizalmunk már akkor, 
kési Illeti k, mint egyen kink Ez; midőn kérelmünket oly kitűnő férfiak 
természetes is. Ha egyéb haszna Vitték a miniszter elé, mint gróf Széchenyi 
nem lenne is az ilyen értékesítő hnre és Esik Lajos s hisszük, hogy nem 
szövetkezeteknek, mint megtaka-jcsalódunk, midőn azt állítjuk, hogy a 
ritani azt a ne hány krajezárt, a barcsi járásbíróság fölállítása küszöbön 
mit a gabonát vásárló ügynökök 1 v 
métermázsánként zseb re vágn a k,

an.

már ebben nagyon szépen meg­
találná czélját. Előnye különben 
is ennek a dolognak annyi van 
s olyan kéznél fekvő, hogy fel­
sorolni is felesleges. S egy kis 
jóakarattal, egy kis buzgósággal 
mindezt elérhetjük, csak éppen a 
kezünket kell nyújtani titánná.

H i r e k.
— Előfizetési felhívás, Tisz­

telettel kérjük lapunk t. előfi­
zetőit, kiknek előfizetése e hó 
elsejével lejárt, hogy azt meg­
újítani szíveskedjenek. Kérjük 
továbbá lapunk barátait, hogy 
lapunkat ismerőseik körében is 
terjeszteni szíveskedjenek.

— Április 11-ike. Az 1848-iki tör­
vények szentesítése napjának évfordulója 
alkalmával, e hó 11-én, városunk köz­
hivatalainak épületen is zászlólengásek 
jelezték a dicső nap jelentőségét. Reggel 
a templomban hálaadó szent mise tar­
tatott.

— A barcsi dohánybeváltó hi­
vatalhoz a Békéscsabára áthelyezett 
Reiner Zsigmond beváltóhivatali tiszt he­
lyett Oláh Sándor helyeztetett át Cson­
grádiul. Örömmel üdvözöljük városunk 
uj polgárát s kívánjuk, hogy csaladjával 
együtt minél kellemesebben érezze magát 
városunkban.

— Hymen. Fried Ede törekvő fiatal 
barcsi kereskedő eljegyezte Kornhäuser 
Gizellát, Kornhäuser Adolf késmárki te­
kintélyes kereskedő bájos és szeretetre­
méltó leányát.

— A barcsi sertéshizlalda folyó 
hó 11-én délután választmányi közgyűlést 
tartott, melynek tárgya a barcsi sertés­
hizlaló közigazgatásilag állami felügyelet 
alatt álló kiviteli mintapiaczczá törté­
nendő átalakítása körül forgott. Örömmel 
konstatáljuk, hogy az ügy e tekintetben 
oly kedvező stádiumba jutott, hogy mi 
sem gördít akadályokat a fölépítés elé. 
Eddig ugyanis az volt a baj, hogy az 
építéshez előirányzott költséget sokaita 
a hizlalda igazgatósága, de azóta a két 
kormány között történt közös megegye­
zés folytán más építkezési tervet, állapí­
tottak meg, mi jóval kevesebb összeget 
igényel s a szükséges kellékek közül a 
barcsi sertéshizlalda már soknak birtoká­
ban is van s jóformán az előbb előirt 
összegnek hetedrészébe alig kerül az uj 
terv szerinti fölépítés. Az igazgatóság 
legközelebb benyújtja az újonnan kidol­
gozott tervezelet a minisztériumhoz, kinek 
helybenhagyása után csakhamar, való - 
sziniileg még ez évben megkezdik az 
építkezést.

— Kisiparosok országos szövet­
sége. Az „Iparosok Lapja“-ban olvassuk 
a következőket: Régi óhajtása már a 
kisiparosoknak az önálló szövetkezés s 
ez legközelebb meg is valósul. Az orszá-
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— No, no . . .
— Majd meglátja !
Es Balázs Ferkó csakugyan eltűnt 

Miklösházáról. Harmadnapra állított be 
csak újra. Kis, mokány lovon jött, mely­
ről a vonalkiméréseket dirigálta eddig és 
mögötte furcsa karaván vonult végig Mik- 
lósházán. Czifra, tarka népség, kiéhezett, 
de duly fős alakok, visító leáayok, asszo­
nyok kocsikon, ki egy láda tetején, ki a 
saraglyában s csaptak olyan banda-ban­
dát, hogy Kebel Barnabás ijedten dugta 
be a füleit. Szinésztrupp volt, melyet Ta­
másvárról csalt magával Balázs Ferkó.

Kebel Barnabást majd hogy meg­
ütötte a guta. A tarkóját tapogatta, hogy 
ébren van-e és nagyobb bizonyság oká­
ért a gombjait számlálgalta a mellényén. 
Ehren voll. Eldömlönhe magában, hogy 
a Balázs gyerek megbolondult tisztára. 
Figyelte, hogy milyen eszelősen tcsz- 
vesz a gyerek, de nem szólott semmit. 
Nem jó a bolonu emberrel komediázni !

Balázs Ferkó pedig folytatta a bo­
londságait. Gerber Jeremiásnak, a ven­
déglősnek kiadta a rendeletet, hogy estére

száz embernek való vacsorát készíttessen 
Jö legyen minden, ne sajnálja a fűszer- 
számot, hadd nyalják meg után na az em­
berek az ujjúkat. A vendéglő udvarán 
pedig színpadot ve letett a baraberekkel. 
Nemzeti szín zászlók lógtak a színpaddá 
előléptetett kocsiszín tetejéről, hogy gyö­
nyörűség volt nézni.

Aztán nyakába szedte a várost. Föl­
kereste a városi magisztrátus tagjait, az 
érdemes kurátorokat s a többi eéhbeli 
embert és alázatosan meginvitálta őket 
az estéli bankét,re.

— Mert úgy illik az — vélte sze­
rényen — hogy a helyi-érdekű vasút 
építő bizottsága ismerkedjék meg a város 
vezetőivel. Ez szükséges ott, hol közér­
dekű vállalatról van szó !

A nagyérdemű tanácsot n kilátásba 
helyezett szellemi és egyéb szórakozá­
sok kísérletbe ejtették 6a este egymás­
után szállingóztak be a vacsorára.

Kebel Barnabás fogadta a vendége­
ket, mint házigazda. < 'sak komoly fenye­
getésekkel tudta a neki bolondult Balázs 
Ferkó belekényszeríteni e szerepbe Kebel

uarnaoast. liánom pompás mulatság ke­
rekedett a bolondságból. A városi előke­
lőségek lelkesülten tósztóztak és nagyo­
kat ittak, a színészek a kocsiszínben ko­
módi áztak és szintén ittak. Kebel Barna­
bás nem ivott s mégis neki szédült a feje 
leginkább.

Hajnal tájon a kitűnő kedély ii szí­
nész trupp kétszer özvegy ült primadon­
nája már kenyérbombákkal hajigái ta a 
bírónak tisztességben megvörösödött orrát 
s az anyaszerepek pompás alakítója urő- 
nok-erejévcl a Kebel Barnabás térdein 
akart hintázni. Remek mulatság volt.

A bírón mély megindultság volt 
észrevehető s mikoron a közeli templom­
ban mcgkondult a hajnali harang, a 
meghatott bíró is éppen a közepére ért 
annak a hatalmas fel köszöntőnek, mely­
ben élénk színekkel vázolta a miklósliáza- 
tamásvári vasút nemzetgazdasági előnyeit 
és más kiszámithatlamü üdvös eredmé­
nyeit . . .

—- Szép, , . szép. . . de u kavics­
bánya I vágta közbe Balázs Ferkó kö­
tekedve.
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gos szövetség megalakulása busvót hét­
főjén fog megtörténni Budapesten. Az 
előkészítés munkáját a kezdeményezők 
már teljesen befejezték, sőt az alapsza­
bályokat is elkészítették. A kisiparosok 
országos szövetsége politikai jellegű is, 
mert. az önálló vámterület felállítása ér­
dekében fognak működni országszerte és 
csakis oly jelöltek mellett foglalnak ál­
lást. akik föl tétlen hívei e gazdasági füg­
getlenségnek. A szövetség elnöki állására 
Kossuth Foren ez országgyűlési képviselőt 
óhajtják megnyerni. Olyan kerületben, a 
hot a kisiparok sikerrel vehetik, töl a 
harezot, külön jelölteket is fogunk föl­
léptetni. A szövetség megalakulásának 
ügyéi e különben még visszatérünk.

— A pécsi iparos tanonezok ki­
állítása. Husvét másnapján zárták be 
két napi tartam után a pécsi iparosta- 
nonezok húsvéti kiállítását. A kiállítást 
Schmelczor F ere néz ipartestületi elnök 

.nyitotta meg. A bezárásának ünnepi ak­
tusánál pedig igen illusztris társaság 
gyűlt egybe. Olt volt: báró Fejérváry 
Imre főispán, Majorossy Imre polgármes­
ter, Vaszary Gyula főkapitány, Drago- 
neseu 1 tömj én m. kir. pénzügyigazgató, 
Dischka Győző főreáliskolai igazgató, 
Liliké József kér. és iparkamarai elnök, 
Záray Károly, a kér. és iparkamara tit­
kára, Kindl József kereskedelmi tanácsos 
Sahmelczör Ferencz ipartestületi elnök, 
az ipariskolai tanári kar és nagyszámú 
érdeklődő közönség. A bezárást megelő­
zőleg Kindl József kereskedelmi tanácsos 
intézett beszédet az ifjúsághoz, majd 
Schneider István felügyelő-igazgató ter­
jesztette elő a kiállításról szóló jelenté­
sét, mely szerint az idei iparostanoncz 
kiállításon 341 kiállító vett részt.

— A Barnum czirkusz husszál 
litói. Most, hogy annyit beszélnek a 
világhírű Barmim-Bailey jczirkuszról, — 
kinek plagátaival tele raggatták váro­
sunkban is a vendéglő-falakat és keríté­
seket Becsre érkezése jelzéséül — nem 
lesz tán érdektelen felhozni lapunk olvasói 
előtt, hogy mennyi bust fogyaszt naponta 
e nagyszabású czirkusz személyzete. A 
„Mészárosok és Hentesek Lapjáéban ol-

— Mit 1 — fortyant föl gőgösen a 
bíró. — Az a rongyos kavicsbánya? Azt 
ingyen adjuk oda egy ilyen derék válla­
latnak 1

A városatyák helyeslőleg bólintot­
tak a fejükkel, az ember azt hihette 
volna, hogy bóbiskolnak és Kebel Bar­
nabás könnyes szemmel, meghatottan bo­
rult a bíró nyakába.

Balázs Ferkó pedig egyszeribe va­
lami írást kerített elő valahonnan, mely­
ben már meg is volt írva töviről-szálára 
a nagylelkű adományozás és odatette a 
biró elé kalamárissal és pennával egye­
temben.

Kebel Barnabás másnap három szá­
zassal könnyebbült meg. Azt bizony el- 
ijtták az éjjel. Hanem azért boldogan 
ölelte keblére Balázs Ferkéi, amikor a 
kiadás mellé odairla:

„Tiszta nyereség kilenczezerliótszáz 
forint."

— Mégis csak okos fiú vagy te 
Ferkó 1

Pakots József.

vassuk ugyanis a Következőket: A Buda-1 vei, sőt a lóhere, luezerna ós répa vetó- 
pesten időző Barmun Bailey amerikai; sóhoz is hozzáfogtak. Az egészen korai 
czirkusz-vállalat személyzete részére a árpa és zab vetések, különösen az Alföl- 
lmsszállitást ifj. Szidon Samu mészáros-1 dön, és részben az ország más vidékén 
mester ós Vámos és Bruszt hatósági köz- 1 is kelőfélbon vannak; sőt itt-ott már ki 
vetítők nyerték el. A husszükséglct na- is keltek, de a márezius hó 20—-31-ón 
ponkint 800 klgr. Ugyanők szállítják a észlelt erős fagy némi kárára volt a zsen- 
konybai ezikkeket is. ige állapotban levő vetéseknek. A kapás-

Megemlítjük itt ez alkalommal,! növények alá is megkezdődött a munka. 
l,ogy a Hamum czirkusz külön vonata j A szőlőkben ós gyümölcsökben „

ccsro menete alkalmival valósz.nüleg |, holj-onfcint kürt okozott. A szőlők
Barcson is «fog menni e 1,6 21. vagy j kitaliaris mctaz6sc „ bujUian folyam., 
Se-é„ és mint nagyszerű látvdnyostógra; ban vun. A gyümolcifáillt líszi„galjúk. 
nem mulaszthatjuk el olvasóink figyelmét (
felhívni ennek megtekintésére. j Itt-ott, különösen az Alföldön, a ko-

- Különös kedvezmény az, me-,rai. g^imöl(isfák már virágozni is kozde- 
lyet a hirdetési rovatban foglalt könyv- 011 Uz 8z'nt^n °*U)Z°B
hirdetéseinkben tisztelt olvasóinknak nyuj-
tunk. A legértékesebb és igazán becses A takarmányhiány miatt sokfelé pa-
tartalmu művek, oly mélyen leszállított t Piszkodnak.
áron kaphatók kiadóhivatalunkban, hogy A réteken ós legelőkön elég jól
módjában van szegénynek-gazdagnak egy- i sarjadzik és nő a fü ós igy remélni lehet, 
aránt, alig számbavehető összegért, pom-.hogy a már itt-ott kijáró jószág nem­
pás értékes könyvek, sőt egész könyvtár 1 sokára elegendő takarmányhoz jut. Sok 
birtokába jutni. Minden hirdetett mű uj helyütt már kihajtják a jószágot a ine- 
és felvágatlan állapotban van. A ma zőre. 
megjelent hirdetésben foglalt műveken 
kívül még számos hazai és külföldi jele­
sebb irólc művei vannak raktárunkon, Gazdasági állapot megyénk-
melyekről heten kint váltakozva teszünk ben. Úgy vidékünkön, valamint megyénk 
említést. fölső részén is, a nedves tavaszi időjárás

miatt a munkálatokat későn kezdhették 
meg s nagyobb részt most vannak azok 
folyamatban. Az őszi vetésekben az egér 
okozta kár 15—20 százalék, a takarmány- 
félékben ti6—30 százalék. Néhány helyen 
a luezernát ós lóherét, ki is szántották. 
A nedves tél — mint lapunkban jeleztük 
is már — nagy pusztítást okozott az 
egerek között s ma alig látni a mezőkön 
c kártékony állatokat.

— A trieszti általános biztosító­
társaság (Assicurazioni Generali) folyó 
évi április hó 1-én tartott 60 ik közgyű­
lésén terjesztettek be az 1900. évi mérle­
gek. Az előttünk fekvő jelentésből látjuk, 
hogy az 1901. deczember 31-én érvény­
ben volt életbiztosítási tőkeösszegek 
525.894,823 korona és 90 fillért tettek ki 
és az év folyamán bevett dijak 22,080.434 
korona 19 fillérre rúgtak. Az életbizto­
sítási osztály dijtartaléka 10,300.434 ko­
rúim 80 fillérrel 134,500.730 korona 39

Közgazdaság,
A vetések állása és a mezőgazdasági állapot 1901. 

évi márezius hó 31-én.
(A m. kir. földmivelésügyi miniszterhez a 
gazdasági tudósítóktól beérkezett jelenté­

sek alapján.)
Márezius havában változékony, rész­

ben hideg időjárás uralkodott. A szeszé­
lyes időjárás — mely csapadékban is bő­
velkedett — különbözően hatott a nö­
vényzet, fejlődésére.

Az őszi vetések nagyobbára jól, sőt 
néhol igen jól teleltek, helyenkint azon­
ban fagyokozta károkat is emlegetnek,

1 másutt féregpusztitás és egérkárról ér- 
: köznek hírek. A homoki részeken azon­
ban a száraz hideg idő és a sok szélvi­
har tényleg számbavehető károkat oko­
zott. A repezébeu helyenkint mutatkozik fillérre emelkedett. A tüzbizlosiiási ágban 
kár, úgyszintén a lóherésekben ós luczer-1 a díjbevétel 11,357.800.082 korona biz to­
llasokban is.

A márezius hó végén bekövetke­
zett utótól a vetések kellő fejlődését több 
helyen hátráltatta. A késői havazás miatt, 
mely főleg márezius hó 27. és 28-án volt 
igen erős. néhol a vetéseket most is hó 
borítja, különösen a Duna jobb partján.

sitási összeg után 18,641.775 korona 05 
fillér volt, miből 7,923.074 korona 12 
fillér viszont-biztositásra fordittatott, úgy 
hogy a tiszta díjbevétel 10,718.701 korona 
53 fillérre rugóit, mely összegből 6,974.287 
korona mint díjtartalék minden tehertől 
menten jövő évre vitetett át; a dijtartu-

A hegyeken, Jő kép a Kárpátokban, (lék tehát a tiszta díjbevétel 65 százalékát 
a hó magassága helyenkint ma is meg- teszi ki. A jövő években esedékessé váló 
haladja a fél métert. Az erdélyi maga- dijkötelezvények összegű 77,309.462 ko­
sait b részeken is még bőven van hó, róna 97 fillér. A szállítmány biztosítási

A márezius hó első felében uralko- ágban a díjbevétel kitett 6,411.667 korona
25 fillért, mely a viszontbiztosítások le­dőlt enyhébb időjárásban a főid fagya 

gyorsan kiengedett, esőben nem veit 
hiány, úgy, hogy midőn később a föld 
a szeles időjárás és a meleg napsugarak 
következtében kissé megszikkadt, a gaz­
dasági munkálatok is megindultak. A 
munka jól haladt, mert a talaj nagyob­
bára jól elő volt készítve, tiok helyen 
épen a földmunka kedvező haladása kö­
vetkeztében meg a késői utó tél beállta

vonása után 3,303.342 korona 99 fillérre 
rúgott. Tiszta dijak és kártartalék czimén 
2.726.677 korona 64 fillér helyeztetett 
tartalékba. Károkért a társaság 1900-ban 
26,931.463 korona 16 fillért folyósított. 
Ehhez hozzáadva az előbbi években tel­
jesített kárfizetéseket, a társaság alapí­
tása óta károk fejében 688,595.391 korona 
és 06 fillórnyi Igen tekintélyes összeget

fik*

gi

előtt elkészültek az árpa és sub vetésé*, fizetett ki. Ebből a kürtéritést összegből

J
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hazánkra 128.644,015.2(5 kuroim ősik, mely 
összeget a társaság 186.9:20 káresetben 
fizol to ki. A m eruíúg tartalékok közül, 
melyek ftss/.esmi 13,754.975 korona 35 
fillérre rúgnak, különösen kiemelendők: 
az alapszabály szerinti nyereségtartalék, 
mely 5,250.000 koronát tesz ki, az érték­
papírok árfo yam-ingadozására alakított 
tartalék, mel> a 2,920.985 korona 12 fillér 
külön tartalék, úgyszintén az évi nyere­
ségből kihasított 458.639 korona 05 fil­
lérrel, 8,344.975 korona 35 fillérre emel­
tetett fel, továbbá felemlítendő még u 
160.000 koronára rugó kétes követelések 
tartaléka. Ezeken kívül fennáll még egy 
560,000 koronát kitevő külön alap, mely­
nek az a rendeltetése, hogy az életbizto­
sítási osztályban a kamatláb esetleges 
csökkenését kiegyenlítse. A társaság ősz- 
szes tartalékjai és alapjai, melyek első 
rangú értékekben vannak elhelyezve, nz1 
idei átutalások folytán 162,608.919 korona ! 
18 fillérről 1 <3,458.451 korona 60 fillérre 
emelkedtek, melyek következőképen vau - j 
mik elhelyezve: 1. Ingatlanok és jelzálog 
követelések 30,741 137 korona 02 fillér.
2 Életbiztosítási kötvényekre adott köl­
csönök 16,283.180 korona 30 fillér. 3. 
Letéteményezett értékpapírokra adott köl­
csönök 2,378.490 korona 50 fillér. 4. Ér­
tékpapírok 110,354.705 korona 67 fillér.
5. iárcza váltók 1.155.170 korona 32 
fillér. 6. A részvényesek biztosított adós­
levelei 7,350.000 korona. 7. Bankoknál 
le\ ő rendelkezésre álló követelések, kész­
pénz és az intézet követelései, a hitelezők 
követeléseinek levonásával 5,195.767 ko­
rona 79 fillér. Összesen 173,458.451 ko­
rona 60 fillér. Ezen értékekből 43 millió 
korona magyar értékekre esik. A mint a 
jelentésből látjuk, dr. Laudi Vitalis ur 
elhalálozása folytán megüresedett vezér- 
titkár helyettes állása Luzzatti Gioberti 
úrral töltetett be. z

HIRDETÉSE K.
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Szives tudomásul,
Alól írott mint okleveles

ácsmester
és

építés vállalkozó
Barcson telepedtem le s aján­
lom magamat a legkisebb szakba 
vágó munkáktól kezdve a leg­
nagyobb pitkezósek, úgy terv- 
ós költségvetések pontos elvál­
lalása és elkészítésére. Nagyobb 
városokban szerzett több évi 
gyakorlataim után tapasztala­
taim elég biztosítékot nyújtanak 
az elvállalt munkálatok pontos 
és lelkiismeretes elkészítésére, 
melyeket mindenkor a leginél- 

tányosabb árakért teljesítek.
Magamat a nagyérdemű kö­

zönség szives pártfogásába 
ajánlva, maradtam

Barcs, 190E márczius hóban
kiváló tisztelettel
Ligeti Lajos

okleveles ácsmester és 
építési vállalkozó.

m

JÓKAI MÓR
Egy magyar nabob.

>,11)0alakú dis?kiadás, Jókai fénymotszetii 
képével és 04 sikerült sző végit épen kívül 
8 aijuarell-reprodukczióva!. 500 oldal tar­
talom, fényes allegorikus, dús arany és 
dombornyomásu diszkőtésbon: védőtokkal

9 frt helyett 4 frt 50 kr,
Megrendelhető a „Barcs és Vidéke“ 

kiadó hivntahiban.

ru
m

H

4Íö

-g.

Bartha Miklós

HANGULATOK.
loO oldalra terjedő igen szép kötet 

pergnmentszerii boritékkál.

3 fit helyett 65 kr., 
díszes négyszínű kötésben

3 frt helyett — 1 frt ÍO kr.
Megrendelhető lapunk kiadóhivatalában.

ül
W
ivHf
S
-irfr

alal

PETŐFI SÁNDOR

ÖSSZES KÖLTEMÉNYEI.
— Teljes, 450 oldalra terjedő 
kiadás. Petőfi szobormásával dí­
szített egész vászonkötésben ^

1 frt helyett 55 kr.
Megrendelhető a „BARCS és VIDÉKE" 

kiadóhivatalában.

Sandeau Gyula.

M ADELAIDE
Franczia regény.

Ära 1 frt helyett 45 kr,
200 oldal terjedelem.

Megrendelhető a „BARCS és 
' IDE KE" kiadóhivatalában.

4H4

W

É

É
o

BRAIWON .1. E.
AZ ARANY # <§»

€> €> 6 # BORJÚ.
Regény 3 kötetben.

Fordította: Zichy Cam.
Ara 2 frt 50 kr. helyett 1 frt 20 kr.

670 oldal torjodolembon.
Megrendelhető a „Barcs és Vidóko" 

kiadóhivatalában.
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s
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Twain Mark és Warner K, D.
Az aranyozott kor.

Amerikai regény.

Fordította M[TORONY PÁL.

538 3 kötet ára 3 frt helyett 
1 frt 40 kr. se*

Megreudelhető a „Barcs és Vidéke* 
kiadóhivatalában,
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&gy miiíió üorona
esetleg a legnagyobb nyeremény!!

SbüjttmeiMá! * hires
MAUTHNERfőeSIAGVAK

zacskóin
rajt Ml a MAUTHNER-név.
- A melyen nincs rajt,aj

MJWl
3oön«LM.■M» tl< 
»»«jir,

Jobb és megbízhatóbb 
gazdasági és kerti magvak

nem léteznek, mint a minőket 
27 év óta szállít

JEGYZEKE ux
50,000 nyereménynek.

Lcgnagyobli nyoiemény n l- ^zerencsósebb oseilirn

1.000,00» korona
V njueminyek réssletei beosstáia a követke*«:

Korona
1 Jutái#» 600000 

íjrer. k 400000 
. . 300000 . „ ÍOOOOO
.. ooooo 
. „ 80000 
.. 70000
.. 60000 
.. 40000
. . 30000
. . 85000
.. 30000
„. 15000.. ÍOOOO 
.. 5000
„ . 3000
.. 3000e * lOOO 
»; 500
.. 300

300 
170 
130 ÍOO 
80 
40

• •

Mautfiner 0dön
cs. éti kir. udvari magkereskedése

Budapesten
Irodák és ( VIi., Rotteubiller-utcz i 33, 
raktárak : ( (Közúti villamos megállóhely.)

Elárusitó ( VI., Andrássy'-ut 23. 
helyiségek: ( (A m. .k. operával szemben.)
226 oldalra terjedő képes árjegyzékét kí­

vánatra ingyen és bérmentve küldi.

50,000 "LÍZ 13.160,000

Kiváló szerencse
TÖRÖK-nél

Nagyon sokan szerencsesek lettek ál­
talunk

Ot millió koronánál többet nyertek 
nálunk nagyrabeesiilt vevőink.

Az egesz világ legesólydúsabb
soisjatéka a mi in. kir. szab. osztály­
fői sjalékuuk, mely nemsokára újból 
kezdődik.
i 00,000 sorsjegy 50,000

pinziíjcfcménynyel sorsoltmik ki, 
lejül, az Összes sorsjegyek fele nyer a 
meile.ielt sorsolási jegyzék kimutatása 
szerint,

Ot hónap alatt összesen Tizen­
három millió 160,000 koronát, egy 
hatalmas összeget sorsolnak ki. Az 
eyi'sz vállalat állami felügyelet 
alatt van.

Az t-ső osztály eredeti sorsjegyei
nek lervszmi betétjei ti következők :

1 íijolczad (' a frt —.75 vagyis 1,50 korona
1 negyed ('4j „ 1.50 .. 3.— ..
í fél í'M „ 3.— „ (>.- „
1 egész V,) (í.— „ 12.— „

A sorsjegyeket utánvéttel vagy a 
pénz beküldése ellenében küldjük szét. 
Hivatalos tervezet díjtalanul. Megren­
deléseket kérünk azonnal, de legkésőbb

í. év április hó 21-ig
bizalommal hozzánk küldeni.

TÖRÖK A. és Tsa.
==== BANKHÁZ

R U J) APES T,
Hazánk legnagyobb detail osztály 

sorsjáték üzlete.
Főárudánk osztálysorsjáték osztályai:

1. Váczi-körut 4.
2. Muzeum körút 11.
3. Erzsébet-körut 54.

TÖRÖK A. ÉS TÁRSA bankháza Budapest.
ÖM.Z'^hPP

Rendelőlevél levágandó.
Kérek részemre ................. ........  I. oszt. in. kir. szab. osztálysorsjáték

eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
I utánvételein! kérem ]

Az összeget ..... kor. összegben j postautalványnyal küldöm
I mellékelem bankjegyekben 'S'jn) |

A nemtetsző

S'serüofer 3f. vértisztitó labdacsai
évtizedek óta el vannak terjedve nz egész világon s kevés azon család, ahol ez a páratlan házigyógyszer hiányzik.

E labdacsokat az orvosuk különösen az oly bajoknál ajánlják, amelyek nehéz emésztésnek s dugulásnak 
következményei, mint pld zavar az epekeringésben, májfájdalmak, szélbántalm tk, kólika, aranyér stb. stb.

Vértisztitó hatásuknál fogva kiválóan jó hatást gyakorolnak vérszegénység eseteiben s az ebből szár­
mazó bajoknál, mint ideges fejfájás, sápkor stb. E vértisztitó labdacsok nagy előnye, hogy szelíden hatnak, fiij- 
dalmatnem okoznak s igy a leggyöngébb szervezettet bíró egyének, sőt gyermekek is bátran használhatják.’
1 doboz, mely !•> labdacsból áll 21 kr. — I tekercs mely 6 doboz 1 frt. 0.» kr. A pénz előzetes beküldése után 
bérmentve: 1 tekercs 1 frt. 25 kr. — 2 tekercs 2 frt. 30 kr. — 3 tekercs 3 frt. 35 kr, — 10 tekercs 0 frt. 20 kr.

Használati utasítás mellékelve.
Egyedüli készítő és szétküldés! főraktár :

P8ERH0FER J. gyógyszertára
Bécs, I Singerstrass 15

Elterjedtségüknél fogva e labdacsok a legkülönbözőbb alakokban és nevek alatt utánoztatnak, tehát mindenki 
csak Pserhofer-féle vértisztitó labdacsokat kérjen, s csak azok valódiak, a melyek dobozainak fedelén piros szili­
ben ,.Pserhoferu kézírása látlmtó,

I

I
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KIADÁS
Trieszti általános biztositó^társasáp-.

ASSfCURAZ ONI GENERALI. Nyoreseg- és vesztet éf-s ám la az A. mérlajj m Eiaml biztosítási ág (1900) _

korona ni korona ni.

L harti/i!« wk ' . értv e a karfvlw 'Cli költőt gvkvt
1. 1 n . t levonva a viszi i:thiztos;tók re<.'ft 685*717 4^ í
2. S. tiu.u.ybi.:-. -.>itás, levonva A viN/ uitk . t' k

i - t ............................................................................
II. Vrlfti kÍH'la-1-k ■ ',.1.1 Vs/ontbiat. téritmt : v- ;t1 :

1. >. i»\ - kvltsvgfk (a fulyo számadással telje­
sen fc-t ztetítO . .......................................

2. Jutalékok...................................................................
3 1 Ív iga/gat.*.si kéltségek........................................
4. ; < ;.v . . » « • « «

82011"7 p- vr,59684 61

1792 5 »
159 225 
1064866

29
* l 
33 4455:67 69

III. Lrlrwsvk év « L*tóbb klailánok :
1. I . :.ts k kett’s követelésekre ....
2. K< nvvstvi ü árf-üy/imv esdtekég értékpapírokban
3 Alt v'.’t. pvoznemek és külföldi váltókban
4. öv' kamat vs átutalások a hivatalnokok ellá-

t.’.-j pen. t iv.tba...........................................................

12741
141 i.5
813*3

28r274

ot
3*
48

VI 471664 74 , !

IV. Tmtab k függő károkra :
L ;•••': • Mt.is, levonva a viszontbiztosítók részét
2. S. V.h-,n,.iiv.>i. v.sitas, levonva a viszontb. részét

8085v 2 
1909668

-
2718240

\ . A M/tu>itáxi al«j»ck állása a s/ámadiM év réjróa :
1. Dijtari.ílék ;

' T , /’. sit is, levonva a viszontbizt. részét
t Szállitmanyhizt. lev. a viszontbiztosít, részét

2. Tőkésített nyercségtartalék.......................................
3. A/ érték .»p. árfolyam ingadozásának tartaléka
4 Hetes követelések tartaléka.......................................

\ 1. KvI ü/loti nyereség

6974287 
817019 

7701306 
262*0 0 
3088327

800< 0

64
•T

27
13634633 91

11695 9 98
Összesen : . 31919120 73 j

Április 14.

Di: VÉTEL

Kor. 18.641.776*05 

Ivor, ö. 4 i 1, öár
- xwtim

I. I.Hfdékfs lii/tonltiUok járadékok fl/et<'i»e :
1. Halálesetre szolé vs wgyes biztosítások, levonva

a viszontbizt t.......................................
2. Kiélés esetére szóív biztosítások, levonva a vi­

szontbiztosítok részét.................................................
3. JártidékÍMfctositások................................................

II. Fizetések f Isszat á*í«rolt kát vényekért, levonva a vi-
-.1 . ‘.......................................

JII. Osztalék fl/.etéiek bj/toNtt ott aknak
IV. ízleli kiadások (levonva aviszontbizt. téritinényeit) 

w ............. ' ’ (a rijyó számlaTj’ó számlati tel­
jesen törlésztVe)

'/érvvzesi költségek
2. .'d’. crzesi költségéi |
3. F«.Jvu kezelési költségek.......................................
4. Heh aj táa i jutalékók ....
5. Orvosi kéltségek . ,
0. A Jók es illetékek

Leírások és fgyéh kiadások : 
l. l eírások kétes kövt-telésekre és ingatlanra 

K'tékpapirokon való kÖtwvs?.ePtí árfólt. veszteség 
ó. Arl< 4 vám veszteség pénzhétti. és külf. váltókban 

VI. Fuirgo karok tartaléka
K Hal. ti es. szylv vs vegy. bizt. lev. a viszontb. részét 
-• Klelcsi hiztóSitások, levonva a Viszontbizt. részét 
3. JárAdékhiztositáSök................................................

A IrizttiVII. osftaM alapok állasa a számadási év Teáén •
I díjtartalék
a Halálos, szúlv es vegy. bizt.

leV. <i viszontbizt. rósZét Kor. 113.998.727*32 
b Kiélési biztosítások, lev.

a viszontbiztosítók résiét ,, 9,(j89,l*6V3
c .i.iradékhiztösitáSok . . ,. 0.086.3 JÓ-88
Dij-ut vitelek “
c Halálos, szóló és vegy. bizt.

leV. a viszontbizt. *réj»2ét Kor. 
t Klélysi biztosításuk leVólWa 

a viszpmbiztósiv.k fészét ,, 
c Jjárádéfj biztosítások, lev. a 

viszontbiztosituk resfcét ,,
Külön tartalék a kamatláb esetleges 
sának kiégfvenlitésére . . . "
1 Akesitett nyereségtartalék .
Értékpapírok árfolyam-tartaléka és kiég.-tartalék 
Kétes Követelések tartaléka ....

6.036.204-51

322.017-35

18.279-40hányát! 5-

7. A biztositól, osztalékalap] 
\ III. KvI ii/.lcti nyereség

VAGYON

a kamatokkal együtt

összesen

7394334 I 62

I

1222538
378 71 06 89S« 943 67

j 2328555 03
4.18/2) 3B

i527247 : 16
I4633M 39
487079 59
192607 19
(Í06S96 4276712 10

9211 45
596577 47

27841 — 633629 92

978294 35
2 2 7 H13 98

14DU7 /2
1221116 05 : i

1$8684835 13

6876501 26

560000 _
26)600 )
4848103 03

800 0
1844283 02 144457978 44

i 1802684 87 1

I. A In"/í. isii.isi alapok itt hozat a la a múlt évről:
1. 1' j tártaivá ,\, v.. ,i v:- uiitbiztusitúk részét) .
2. I kési tett I 'rv^egi.r lüe:....................................................
8. I tékpapn t< folyam to taléka ....*! 
4. 1'.

II. Függő károk tartaléka a múlt étről (levonva a viszont­
biztosítok iv<xet I :

1. Tűzbiztosítás.................................................
2. Szállítmány biztosítás ..,.***

Hl Díjbevétel (levonva a törléseket):
1. Tűzbiztosítás . . . .

le : viszontbiztosítás .
2. Szállitmanybiztositás . 

le : viszontbi/.tósitás

1\. A tőkebefektetések ho/adéka :
1. Kölcsön- vs leszámítolási kamatok, valamint hitelinté 

zeteknel v> t.ikavékpéiUt£raknál levő betéték kámatA 
-• Jelzálogkölcsönök kamatai.......................................
3. Értékpapírok kamatai .....
4. Ingatlanok tiszta hozadéka . . , . *

V. Egyéb bevételek :
1. Kötv^jíy illetékek:

a) Ttizhigtositás , #
b) Szállftmánybiztositás . , , * *

2. .\lás kezelési bevételek.......................................
•I. Értékpapírok után folyósított árfolyamnyereség

Összesen:

lérleghbz Életbiztosítási ág (1900)______

korona

788"816 
262500I 
81.005.' 

80000

fii. korona m.

899028
1703259

10718701

0398818

408^|

63

1183881 06
«648 Ó7"lW472 1Í

' aO
76

132154 -8

2699287

14022344

608160

1239168

06

I 310*30120

62

70

7G

I. A biztosítani alapok áthozatala a múlt évről:

1. Díjtartalék 1 , . . . .
L\ Dijátvitelek | Hevonva a viszontbiztos. veszet)
«3. Külön tartalék a kamatláb esetleges hanyat­

lásának ki egyen ütésére . . . ,
4. Tőkésített nvereseg-tartalék.......................................
5. Ertékpapn-' >k árlolyamtart. és kiegészítő tartalék 
b. Kétes követelések tartaléka ..... 
7. A bizt sitottak osztalékalapja ....

II. F iiiruíi károk 1 « t a léka n mult évről (levonva a viszont-
blztosilvl; részeu..........................................................

III. Díjbevétel.

1. halál esetére szóló és vegyes
biztosítások . . . Kor. 20.290,181-33

leV.mva a viszontbizt. dijat 1.473,048-17
2. Kiélési biztosítások . . Kor. 1.10*0,73K84

Jev-n\.1 a viszontbizt. dijat .. 19,713-44
3. Járaü'-k i/!:.vitások , . — j j '

I\ . A t»ikeb( ru!iii/ii»,.k lio/.adéka :

nitolási kamatok, valamint a 
- takarékpénztáraknál levő

K öl cső:: 
hitelin te
betétek..................................................

kölcsönök kamatai 
•K-lzák gkr r v kamatai . 
Értékpapír« k . ai 
ingatlanok tiszta liozadéka .

V. Egyéb bevételek :

1. Kötvény-illetékek .......
2. Egyír kezelési bevételek . . . . !
S. En^ypapivok után folyósított árfolyam-nyereség

i E

/ t I í 41 11 Összesen

A 'r16-8.11 altalánp8 biztositó társulat (Assicurazioni Generali) vagyonállása 1900. deczember 31-én.

118810862 9)
5330180 69

569000
2625000
5444586 50

8.000
2176707 38 136025081! 47

1268475 96

18817133 21

109)0-21 49
1289517 97 21187G72 58

28543 90
756686 66
■162242 51

4145438 60
738888 58 6131155 10

•

467042 01
4254 28

27804 06 4986J0 30

A tétel neve

6
7
8 
9

10
11
12
18
14
15

A részvényesek adóslevelei a tóke be nem fize­
tett részéről .................................................

Készpénz készlet az int. igazgatóságai s fiókjainál 
Rendelkezésre állö pénzek hitelint. és takarékpnál 
Ingatlan birtok :

a Városi ingatlanok.......................................
b Mezőgazdasági birtokok . 
c Cj-nnan szerzett ingatlan Triesztben 

Állaim e< inas értékpapírok .
b) Folv kamatok .................................................
Váltók a tárczáhan.......................................
Jelzálog-kölcsönök................................................ |
Kölcsön- k értékpapírokra . ... [
Kölcsönök sajat életbiztosítási kötvényeinkre 
Mar ad vány a viszontbiztosítók számláiból . 
Maradvány az intézet fiókjainak számláiból 
Maradvány az A mérleg folyó számlájából 
Adós alatt . . ,
I.etcte; v.e< i :,:v siték gyanánt .

<r Letét O ív'.-ege -ubileuma alkalmából tett
alapítvány......................................

b l et t : !',cs<e I /séf alapítvány , 
ci Letet : C’alabi K’. alapítvány . , ]
d Let t: (ó•!Jschmiedt alapítvány 

Bútorzat -s v.iss/i. Krények a társaság összes 
hivatalaiban, tzegtátilák, papír- és nyomtat­
vány az oss/es raktárakban . , ' ,

Előlegezett jutalékok vs szervezési költségek ,

•/Ü

Í.e.c^- »Jövő évekre érvényben ma- 
rádü díj kötelezvények értéke kor. 77.309,43*-97

Ä
korona fii.

i
1

3676000 995680 
209 830 3

90

225SOOO

9650103 
Ö20666 

1165170 
916762 

237849J

921542
2432473

72 
09 
82 
31 

, 50

38
66

B

korona

36.75000 
3 ;48% 

4010 98

1204210 97
6401962 48

100000
12000
6000
6000

69

16646187 ! 18
37- 000 ! — 

99734786 3:
6 9119 5::

10660897 53

16283180 
37141 51.05 72 

511300 
54168 

71833 1

1 1641.11590 piT

TEHER
Összesen

korona j fii.

735^00 
1300433 
ölt 0429

16646487 
225M*M) 
37 <m0 

1093*4890 
969 15 

1155-70 
11166649 
2378 P'O 

162*3180 
95868t 

2946 46 
5118 M 

12 8379 
12585254

1IW0
12 Wj 
6000 
6000

05 
f 2 
32 
84 
50 
3 *
32 
07 
87 
69
33

A tétel neve

Tescg tartalék 
az érték papi 1 k árfolyam ingado

16 523 *94047211

Alaptőke .
Tőkésített uv.
a) Tartalékalaj .............

zásának fedezésére ....
b) Kiegészitőtartalék az értékpapírok á 

ingadozásának fedezésére
Tartalék alap kétes kö>vetelések fedezésére 

a Díjtartalék folyó biztosításokra 
vie ez. 31-én : az A mérlegén 

a B „ .
b) Diját vitel a B mérlegen
c) Külön alap a kamatláb esetleges 

hanyatlásának kiegyenlítésére .
Tartalék függ ben 1 sekre dec.

3Len az A mérlegen .
a B .. . . . ..

Osztalékalap az v’/tbizt- vitásban 11 vereménvnvei 
biztosítottak javára . . *

O) A hi\ ataln kol el itási p 1 zt írónak \ agyona 
6) A hivatalnokok ellát, pénztár, kiég. tartaléka
c) A hivatalnokok ellát, rénztár. nvugdii alania
Jelzáloglutelezök . . . . ^
Egyenleg a viszontbiztosítók számláján * 
Egyenleg az intézet ti - >k jainak számláján 
Egyenleg a B merh-u ö l számláján .
Hitelezők kiilőnbö»/. ezűrieken .
Betétek kezesség és biztosíték gyanánt !

O Felsége jubileurvt alkalmából tett alapítvány 
b' Besso Mark alapítván-.- , , t
c> Bes>-' József alapitv in 
d' ('nlahi R. alapitváuv
t) Go *
/ fbdoni alar:tv;, •• . ' .
g) Girard alapítvány .

c Ny.....céz át -..7at a mn't
6vr*'-! A tner.ee ■< 

b) Nyereség nz évi üzletből .151*661.169,^9*98

Bm. iéz.ef, l*.»,, Can.Ho, Co,.l Ä5,"
Richetii <>dön

A jövő években lejárandó tüz-
bíztosit.isi elí . k r. 77.009.462-97

1*-lÓlr| '\a.b’ Generáli küepanti ige getósaga 1 leltben.

iopoü
Ma / •' o

Ä B Összesen

korona I fi). koropa 1 Ál- korona 1 lil
6250000 j — 6950000

j_
10600000

2626000 1 ~ 2626Ö00 í — 5250000 —

3038327 j 27 1927023 1 81 4965351 18
— — 29209S5 ' 12 2920385 12
80000 — 80000 160000

7791306 64 j _
7791306 64

128634235 13 28624235 13
— 5Í76ÍÖ1 26 6870501 26

— - 660000 — 6GOOOO -

2716240 — 2718240
— 1221116 05 1221116 05

— — 1844233 02 1844:33 02
2294154 95 2294154 95

146777 52 — __ 1407/7 52
37151 65 — — 87154 65

1756055 26 229155 72 1985210 98
25100 51 4684 85 29785 36

mis:o 87 511300 87
481997 90 376109 79 860107 Ő9

5401952 48 7133301 85 12585254 38
íoorou íooooo
23800 23600
12)00 12 00
6000 6'00
6000 0000
94)5 — 94-15
9955 — 9055 —

1195681 64 1802684 87 2998316 61
33523229 í ft 160628981 i 67 "104047211 1 26 1

.1 1 1 1

!g° Rnmanin-Jacur Manó, Vivante Fortunat.
oza„l v-ezérügynöksóg:

A* Interet hleetalos h,l„.,ige: Budapesten, Do-ottga utcán 10. e,ém alatt. 1*°6r

. ... 4,lBőve,AVeár!Záma,dAsijc1c"lÓSek RZ almiti ffíügynökségnél kaphatók. - Ugyanott felvilágosítások a legnagyobb készséggel adatna
,e. .et'’. tuz'’ szállítmány-, üveg- es betöréses lopás ellen való biztosítások az Assicurazioni Generali, jégbiztosítások n Magyar jég- és viszontbii 

ÍT? roszvenytarsasag es baleset elleni biztosítások az Első 0. általános baleset ellen biztosító társaság a legelőnyösebb feltételek és lugolcsób 
d.jak mellett fogadtatnak el. A boros! főügynökség:

_______ ____________________________________________ ______________ BREUER FERENCZ,
Myom. Sknbanek ö,-nál Barcson, "


